小学五年级数学（下）五单元测试（一）
一、填空。（10题6分，8题2分，其余每空1 分，共28分）
  1、小华今年a岁，比[image: image18.png]&bTsiR
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姐姐小3 岁，姐姐今年（       ）岁，如果小华今年8岁，姐姐今年（     ）岁
  2、妈妈买了a千克肉和b千克萝卜，肉每千克22.4元，萝卜每千克1.2元，妈妈一共用了（        ）元，如果a=2，b=3，妈妈一共用了多少（         ）。
  3、三角形底a厘米，高h厘米，三角形的面积S=（               ）。
[image: image1.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




  4、右图中阴影部分面积是（        ），白色[image: image2.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




部分的面积          
     是（         ），整个图形的面积是（            ）。
  5、方程5.2+0.2x=16.4的解是（             ）。
  6、如果3x=6，那么2x+6×5=(           )
  7、如果x是自然数，（        ）一定是偶数，（        ）一定是奇数。
  8、8比x的5 倍少2，列出方程是（                     ）。
  9、等式的两边同时乘以或除以一个（           ）的数，得到的结果仍然是等式。
  10、篮球每个a元，每个足球的价钱是篮球的1.5倍，
    （1）1.5a表示（                      [image: image3.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




   [image: image4.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




）
    （2）1.5a+a表示（                       ）
    （3）1.5a – a表示（                         ）。
  11、x+3，5x-2＞9，6×5=30，8x-5x=3中（                      ）是等式，（         ）是方程。
  12、a2表示（               ），2a表示（ [image: image5.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




           ）。当a是（       ）时，a2=2a，当a（        ）时，a2＜2a; 当a是（         ）时，a2＞2a。
二、判断。（正确的打“√”，错误的打“×”。10分）
   1、求方程解的过程叫做方程的解。            （       ）
   2，等式两边同时除以一个相同的数，结果仍然是等式。      （       ）
   3、方程是等式，等式不一定是方程。           （        ）
   4、x=3是方程6x+3=21的解。                    （      ）
   5、a·a·a=a3。                [image: image6.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




               （      ）
   6、9x+3＜10是方程。                           （      ）　　
   7、4x=0，这个方程没有解。                     （       ）
   8、6x+5=11x                           [image: image7.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




        （       ）
   9、果园桃树有m棵，比梨树多b棵，梨树有（m-b）棵。      （       ）
   10、一辆汽车t小时行了s千米，这辆2小时行2（s÷t）千米。     （      ）。
三、选择。（把正确答案的序号填在括号里。10分）
  1、下面式中不是方程的是（         ）。
    A、6x+3=9     B、3x-2＜5        C、5-2x=4         D、7x=8
  2、一个正方形的边长是a，它的周长C可以表示为（       ）
    A、C=a2       B、C=a4           C、C=4a           D、C=4+a
  3、三角形的面积是S，高是h，底a是（        ）[来源:学#科#网Z#X#X#K]
    A、a=S÷2÷h    B、a=2S÷h      C、a=S÷h×2        D、a=S÷（h÷2）
  4、3x与下面（        ）相等。
   A、x·x·x       B、x+x+x        C、x3             D、3+
  5、如果★=3△，那么15△=(    )★
    A、5          B、10           C、15          D[image: image8.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




、2
  6、比a 的2.8倍多8 的数是（       ）。
    A、2.8a+8     B、2.8a- 8      C、（a+8）×2.8     D[image: image9.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




、a×（2.8+8）
  7、1.5比x的2 倍少1.2，下面方程正确的是（      ）
    A、1.5-2x=1.2                B、2x+1.2=1.5
  C、2x-1.2=1.5                D、1.5-1.2=2x
8、长方形的周长是C米，宽是3 米，长是（      ）米
  A、C÷2 -3      B、（C-3）÷2      C、C-3×2       D、C-3[来源:学科网]
9、方程6×1.5+8x=17的解是（      ）。
  A、x=0.6        B、x=1           C、x=0           D、x=1. 
10、观察后的等式：△+△+△=7.5，□×△=100，○÷□=120，○代表（     ）
  A、600         B、4800          C、720            D、1200 
四、解方程（12分）
   12×5+4x=78.4                             19 – 8x
  3x+1.2×6=12                              2.5×8-8x=1 
五、看图列方程，并解答。（10分）
[image: image16.png]


    1、                                [image: image10.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




    2、
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3、
五、列方程解决问题。（24分）
   1、五年级同学参加科技小组有17人，比参加文艺小组的人数的2 倍少7 人，参加文艺小组有多少人？
  2、红领巾的周长是220cm，最长边是100cm，[image: image11.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




另外两边各是多少厘米？
  3、工程队修一条公路，每天修4.5km，20天后，还有10km没有修，这条公路全长多少千米？
  4、师徒两人共同完成625个零件的生产任务，师傅每天做12 个，两天共同生产25天完成
任务，徒弟每天 做多少个？
  5、[image: image12.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




果园里一共种了340棵桃树和杏树，其中桃树比杏树的3 倍多20棵，两种树各种了多少棵？
[来源:Z*xx*k.Com]
  6、木器厂有100个工人，每个工人每天可生产15把椅子或5张桌子，怎样安排工人生产才能使桌椅配套？（即一张桌子配一把椅子）
附参考答案
一、填空。
  1、a+3，11；  2、22.4a+1.2b，48.4；  3、1/2ah； 4、a2，ab，（a+b）a；
  5、56；  6、34；   7、2x，2x+1；   8、5x-8=2，   9、不为0； 
  10、足球的单价，一个足球和一个[image: image13.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




篮球一共的钱，每个足球比每个篮球多的钱； 
  11、两个a相乘，两个a[image: image14.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




相加，  12、2，小于或等于1，大于2时   
二、判断。×，×，√，√，√，×，×，×，√，√。
三、选择。B，C，B，B，A，A，C，A，B，B。
四、解方程。x=4.6，x=2，x=1.6，x=0.5
五、看图列方程，并解答
    解:3x+232=382，x=50，[来源:Zxxk.Com]
    解：7.8+5.4-x=4.1  x=9.1
    解：2x-75=125   x=100
六、解决问题。
  1、解，设参加文艺小组有x人。
        2x-7=17   x=12

        答：参加文艺小组有12 人。
  2、解：设另外一边是x厘米，
     2x+100=220     x=60

        [image: image15.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




答：另两边条长60厘米。
  3、解：设这条公路全长xkm
     x-4.5×20=10  x=100

          答：这条公路全长100km。
  4、解：设徒弟每天做x个。
      12+x=625÷25  x= 13

          答：徒弟每天做13 个。
  5、解：设杏树种了x棵，桃树种了3x+20棵[来源:学科网]
        x+3x+20=340   x=80，  3x+20=3×80+20=260
     答：杏树种了80棵，桃树种了260棵。
  6、解，设安排x人生产桌子，（100-x）人生产椅子。
         5x=（100-x）×15   x=75  100-x=100-75=25
     答：安排75人生产桌子，25人生产椅子就可桌椅配套。
